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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


КВАДРАТНІ РІВНЯННЯ

Гвозденко Оксана Василівна, ЗОШ № 7, учитель математики

Алгебра

8 клас
Мета: систематизувати знання, вміння і навички учнів стосовно видів і методів розв’язання квадратних рівнянь; перевірити набуті знання та вміння застосовувати їх під час розв’язання вправ і творчих завдань; формувати вміння узагальнювати, робити висновки, проводити міркування за аналогією.

Сприяти розвитку логічного мислення, математичної мови, формувати інтерес до знань, виховувати розуміння значимості алгебри як науки серед інших наук, розвивати комунікативні навички учнів.

Тип уроку: узагальнення і систематизація знань.

Обладнання: таблиця, картки, портрети вчених.
Девіз уроку: Хіба ти не помітив, що здібний до математики має успіх у всіх науках про природу? (Платон)
Хід уроку
І. Організаційний момент:

    а) привітання;

    б) звіт консультантів. 

ІІ. Повідомлення теми, мети та девізу уроку.

Мотивація навчальної діяльності учнів.

ІІІ. Актуалізація опорних знань:

    1. Яку тему ми вивчаємо?

    2. Що називається рівнянням?

    3. Що таке корінь рівняння?

    4. Що означає розв’язати рівняння?

Перевірка знань теоретичного матеріалу з теми «Квадратне рівняння»

Клас об’єднується в чотири групи, кожна група одержує картку, за якою будують свою відповідь.

І група. Повні квадратні рівняння

· Яке рівняння називається квадратним?

· Формула для обчислення дискримінанта.

· Формула для обчислення коренів повного квадратного рівняння.

· Як залежіть кількість коренів повного квадратного рівняння від 

     дискримінанта?

ІІ група. Неповні квадратні рівняння

· Яке рівняння називається неповним квадратним?

· Види неповних квадратних рівнянь.

· Розв’язання неповних квадратних рівнянь.

ІІІ. Група. Зведені квадратні рівняння

· Яке квадратне рівняння називається зведеним?

· Вираз для обчислення дискримінанта зведеного квадратного рівняння.

· Формула для обчислення коренів зведеного квадратного рівняння.

· Як залежіть кількість коренів зведеного квадратного рівняння від 

          дискримінанта?

ІV група. Теорема Вієта

· Сформулюйте теорему Вієта

· Сформулюйте теорему, обернену до теореми Вієта.

· Як за відомими коренями записати зведене квадратне рівняння?

Усний рахунок

1. Робота за таблицею 

	А
	В
	С

	х2 - 3х + 2 = 0
	х2 + 
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 = 0
	х(х-2) = 0

	х2 - 4х = 0
	2х + 3= 0
	9х2 = 0

	(х-3)(х-1) = 0
	2х2 - 5х = 0
	2х2 = 18

	х2 + 4 = 0
	х(х+2) = 0
	3х2 - 6х = 0


Питання:

     1. В якому стовпці розташовані лише квадратні рівняння?

     2. Знайдіть квадратні рівняння з коефіцієнтом b = 0; с = 0; b і с = 0.

     3. Яке з запропонованих квадратних рівнянь має:

         - два рівних корені;

         - має протилежні корені;

         - не має коренів?

    4. Які з квадратних рівнянь не мають стандартного вигляду?

    5. Відновіть рівняння за його коренями -3 і 3.

    6. Складіть зведене квадратне рівняння, коренями якого є числа -7 і 6.

VІ. Розв’язання квадратних рівнянь.

Робота в групах – метод «Карусель» 

Учні об’єднуються в гетерогенні (різнорідні за рівнем знань) групи за кольором розданих карток. У кожній групі розподіляються обов’язки. Учні в групах розв’язують рівняння обов’язкового рівня, передають завдання наступній групі. Також працює група експертів (сильні учні), які надають консультації і перевіряють правильність розв’язаних рівнянь.

І група

Розв’язати рівняння:

       1. 16х2 = 0;
       2. 4х2 – 8х = 0;

       3. 2х2 – 50 = 0.

ІІ група

Розв’язати рівняння:

       1. 4х2 + 5х + 1 = 0;

       2. 25х2 – 10х +1 = 0;

       3. 5х2 + 2х + 4 = 0.

ІІІ група.

Розв’язати рівняння:

       1. х2 – 7х + 12 = 0;

       2. х2 + 7х - 18 = 0;

       3. х2 + 2х – 35 = 0.

Після повного оберту «каруселі» учень-доповідач від кожної групи розповідає всім учням класу про хід розв’язування рівнянь (з останньої картки).

Колективна робота за завданнями достатнього та високого рівнів

       1. Скласти квадратне рівняння за його коренями: 2 і 7.

       2. Рівняння х2 + рх + 24 = 0 має один корінь 8. Знайдіть р і другий корінь.

       3. Рівняння х2 – 7х + g = 0 має один корінь 5. Знайдіть g і другий корінь.

       4. При яких значення b рівняння 3х2 + bх + 12 = 0 має один корінь?

       5. Визначити підбором, при яких цілих додатних значеннях с рівняння                                  2х2 + 3х + с = 0 не має коренів?

V. Підсумок уроку

Вчитель: Ми узагальнили знання про квадратні рівняння і ще раз переконалися, що математика, як і будь-яка інша наука, не розвивається сама, всі відкриття в ній роблять люди. Так, свій внесок у розвиток учення про рівняння зробили вчені.

     Тези з повідомлень учнів:


· Мухамед аль-Хорезмі – про способи розв’язання лінійних рівнянь.
· Евклід і Франсуа Вієт – про розв’язання квадратних рівнянь.

· Для математиків було важливим навчитися розв’язати кубічні рівняння – адже куби – це об’єми, а їх потрібно вміти обчислювати. Першим, хто поставив це питання і дав відповідь на нього, був видатний перський поет Омар Хайям.

Рядками своїх віршів Омар Хайям дає мудрі поради на різні життєві ситуації.

Чтоб мудро жизнь прожить, знать надобно не мало.

Два важных правила запомни для начала:

Ты лучше голодай, чем что попало есть,

И лучше будь один, чем рядом с кем попало.

Живи праведно, будь тем доволен, что есть,

Живи вольно, храни свободу и честь:

Не горюй, не завидуй тому, кто богаче.

Кто беднее тебя, тех на свете не счесть.

Вчитель: Ці вчені, про яких ми сьогодні говорили, не обмежувалися лише математикою, вони були високо освіченими і всебічно розвинутими в різних галузях науки. До цього ж повинні прагнути й ми.

ІV. Домашнє завдання

Диференційоване – по підручнику; творче – скласти і розв’язати рівняння за його коренями.
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